

双桂镇 今年新增5个标准化生猪养殖场

本报讯(记者 邓青春)5月15日,双桂镇龙桥村六组的忠县明聪生猪养殖家庭农场,10余名当地村民正忙着建设。该家庭农场于今年2月开工建设,预计6月底前全面完工,总投资350万元。这是双桂镇今年新增的5个家庭农场之一。

今年,双桂镇通过招商引资新建了5个生猪养殖家庭农场,分别是绿韵、明聪、愿景、鑫来、靖峰生猪养殖家庭农场,总投资1500万元,年可出栏生猪3万头,实现产值1.5亿元。目前,5个家庭农场已全面开工,预计今年10月完工。为确保建设进度,双桂镇党委、政府从每个家庭农场选址、规划、土地流转,到用电、道路连接、金融贷款协调,再到畜禽粪污资源化利用设计规划、协调德康公司调配生猪等,全程跟踪服务。

此前,双桂镇已建成6个生猪养殖家庭农场,其中飞桂、文秀、双忠、锐云4个家庭农场养殖母猪1100头、商品猪7000多头,汐韵家庭农场养殖商品猪1200头,高河家庭农场养殖商品猪3000头。

分拣柑橘



5月11日,在新立镇重庆三甲生态农业发展有限公司车间里,几名工人在卸载和分拣柑橘。

该农业公司成立于2013年,有果园2000亩,主打品种是沃柑,主要销往浙江、上海、北京等地,市场上零售价格可达每公斤16元。该公司常年务工人员80多人,其中建档立卡贫困户23人。 记者 李春森 摄

小额信贷“贷”动熊世勇成养牛大户

本报记者 谢国邦

“多亏有免费的牛耕田,家里3亩多的秧苗田才顺利栽完。”近日,涂井乡巴山村四组建档立卡贫困户付朝红看着田里长势良好的水稻非常高兴。

付朝红能这么顺利地进行农事,多亏了熊世勇的帮助。

巴山村海拔较高,村民依山而居,每年水稻栽种时节,都需抢水耕田。今年和往年一样,遇到下雨天,大家抢着时机耕田,而有的村民家里却没有耕牛。

“我家里养的牛多,需要的直接把我的牛牵去耕田。”见到大伙着急,熊世勇免费为大家提供耕牛。

今年春耕季节,熊世勇免费为村里的10余户村民提供了耕牛。大家都想不到的是,4年前的熊世勇还是个贫困户。

今年46岁的熊世勇一直在家里耕作田地,过着靠天吃饭的生活,日子过得紧巴巴的。加上两个子女读书,费用增加,2016年,熊世勇被识别为建档立卡贫困户。

熊世勇的困境,村干部看在眼里,急在心头。为缓解他的经济压力,村委会给他安排了公益性岗位,每月有1000多元的收入,同时让他当起护林员,每月有200元的工资。

虽然每个月有一笔稳定的经济来



熊世勇将牛牵到山坡上放养

源,但要彻底摆脱贫困,要实现增收致富,还差得远。

巴山村村干部密切关注贫困户的思想动向,隔三差五来他家,建议他利用巡山护林的机会发展养殖业。

村干部的提醒,让熊世勇萌生了养牛的想法。加之前他与别人合伙养过牛,有养牛的经验。

虽然不用担心技术问题,但养牛需要本钱,一头仔牛要三四千元,本钱从何而来?这让熊世勇一时犯了愁。

“小额信贷。”村干部这一政策宣讲,让熊世勇一下看到了希望。在填申请、跑手续等流程后,熊世勇顺利地拿到了5万元小额贷款,购买了

5头母牛,开始了他的养殖之路。

平时,熊世勇把牛牵到山坡上放养。牛在吃草的时候,熊世勇就利用业余时间巡山护林,实现了两者兼顾。不出半年,5头母牛长得膘肥体壮。

看着长势不错的牛群,熊世勇有了扩大养殖规模的想法。

2018年,熊世勇的养牛数量变为了10头。他小心翼翼地呵护着每一头牛成长,虚心向畜牧技术人员学习防疫技术,向周边的养牛能手请教养殖技术。

“一头母牛一年能繁殖一头仔牛,要是能像滚雪球一样做大,那收益自然会增多。”2019年初,熊世勇在

偿还以前贷款的基础上再一次申请到小额贷款。养殖规模从10头增长到30头,分成两批在山坡上放养。

在养殖过程中,熊世勇也遇到过伤心事。有一次,一头牛在山坡上放养时,遇到打雷受到惊吓,四外逃窜,结果被系着的绳子吊死。望着死去的牛和近万元的损失,夫妻俩哭了。经过请教专业人士,熊世勇决定改变一下养殖方式。

之后,熊世勇改变放养的方法,那就是不系绳子,自己每天多去几次放养的地方看管。

“只要能把养殖搞好,苦点累点不算什么。”被晒得黝黑的熊世勇谈起自己的养殖经历,说得最多的是在脱贫的路上一定不能怕苦怕累,无论天气有多糟糕,不论是白天还是黑夜,都要把管护工作做好。

到去年底,熊世勇养殖了30多头牛,其中公牛2头、母牛20头、仔牛9头,共价值20多万元。

牛养了起来,如何最大限度产生收益?熊世勇动了脑筋,他把牛屠宰后卖掉,每头牛的利润能保持在10000元以上。去年春节,他一共卖出4头牛,收入近50000元。

通过养牛,熊世勇不仅为村民提供了帮助,更重要的是,这让他找到了一条稳步增收的路子。现在,腰包鼓起的熊世勇正在准备流转村里的土地种植牧草。在扩大养殖规模的同时,把技术传给周边的村民,带动更多的村民增收致富。



150公斤槐花蜜待出售



农户类型:一般农户
姓名:阮光健
地址:忠县忠州街道鸣玉溪社区
出售种类:槐花蜜
价格:市场价
电话:13212577488

基本情况:阮光健养殖意蜂10余年,有近40桶意蜂,其蜂蜜主要通过意蜂采摘槐花酿制而成。目前,有150公斤左右槐花蜜待出售。

记者 田华平

把脱贫“倒计时牌”挂起来

□ 蒋帅

近日,笔者在基层调研脱贫攻坚工作时发现,某县“脱贫攻坚倒计时牌”显得格外醒目。当地干部说:“越来越少的剩余天数,看一次心里就紧一次”。

当前,脱贫攻坚已进入“攻营拔寨”的冲刺关头,不少工作纷繁复杂,不少任务相互交织,时间迫在眉睫,不能有任何喘口气、歇歇脚的念头,必须把“倒计时牌”挂起来,倒排工期、实时记账,补好短板、限时完成,对标对表、逐一销号,把每一天、每一时都投入到决胜脱贫攻坚“歼灭”战之中。

当然,脱贫攻坚不能停留在“牌”上谈兵、做秀,而应落实到每个脱贫点、贫困人口身上。唯其如此,才能时刻鞭策各级算好时间账,以“倒计时”精神推进脱贫攻坚工作,确保落实有限、工作不懈,也便于群众监督和考核评价,如期实现脱贫攻坚目标任务。 来源:中国网

三言两语



直播

近日,石黄镇金星社区居民钟金华在视频直播销售巢蜜。

2018年,钟金华在石黄镇场上开办了电商工作室,主要销售自家生产的茶叶和蜂蜜,以及部分农产品。之前主要在淘宝、微信朋友圈销售。今年受新冠疫情影响,她推出新的方式——抖音视频直播销售。由于视频直播更直观,更方便交流,更能吸引他人注意,她的销售明显上升,月销售增长一成以上。

记者 杨志明 摄



邓海军:货车驾驶员转型饲养山羊

本报记者 杨志明

“这里是我增收的宝地。”5月10日,石宝镇凉水村村民邓海军,站在该村一组的山顶上,指着一片山林说。

在这里,邓海军每年收入10多万元。今年43岁的邓海军,20多年前从学校毕业后选择了外出务工。

随着社会的发展,邓海军瞄准汽车物流市场。他学习了驾驶技术,经过跟师学习,他的技术成熟。随后,邓海军成功地成为一家公司的汽车驾驶员。

此后十多年时间里,邓海军每天跟着车辆东奔西走,往返于广西、云南、四川、贵州、湖北、湖南等地。长时间的外出奔波,让他更渴望回到家乡,从事一些稳定的工作。

2017年5月,邓海军带着多年的积蓄回到家乡,打算在家乡发展。这一年,山羊行情低迷,每公斤羊肉只卖到10多元。这让邓海军看到了商

机。

“逢贵莫赶,逢贱莫懒。”这是老农人的经验,邓海军深刻领会这句话的内涵。他认为,此时养殖山羊正是时候,屋后1000多亩的山林是放养山羊的好资源。

在石宝镇和村(社区)干部的大力支持下,邓海军很快办齐了相关手续,在屋后建设了200多平方米的养羊场。 “靠运输找生活的日子,每天都提心吊胆,随时担心安全问题。”邓海军说,本来液化气是危化物品,加上长期在道路上行驶,心总是悬着。回到家里,心里踏实多了。

“发展多种形式适度规模经营,培育新型农业经营主体,健全农业社会化服务体系,实现小农户和现代农业发展有机衔接。”镇村干部的政策引导更加坚定了邓海军的养殖信心。

从那以后,不管天气热或冷,不管走多远的路,一根竹竿、一瓶开水、

一顶草帽、一双雨靴,成为邓海军的随身装备。每天一大早出门放羊,到下午太阳落山才回家,晚上打扫卫生、学习养殖技术,这构成邓海军一天的日常。

邓海军养羊很细心,对山羊照顾非常周到。遇到母羊产仔,他除了帮忙接生,还要把小羊羔的皮毛吹干、打预防针、喂药。

邓海军的养殖路很顺利,行情越来越好。2017年,他的养殖场出栏了40多只山羊,收入5万元。2018年出栏70只,2019年出栏90多只,收入10多万元。

经过几年的摸索,邓海军逐渐从一个外行变成行家里手。今年,他打算逐步更换品种,喂养更适合本地、



邓海军正在给山羊喂食。

效益更高的大耳山羊。 “今年出栏100只羊没有问题,返乡创业路子真不错。”邓海军人对养殖充满信心。